

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 7Csp/29/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121541992
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 04. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vladislav Ďurkáč
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2023:6121541992.5

Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci žalobcu: EOS KSI Slovensko, s. r. o., IČO: 35 724 803, so sídlom Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava, právne zastúpený: Remedium Legal, s. r. o., IČO: 53 255 739, so sídlom Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava proti žalovanému: M. S., T.. XX. XX. XXXX, H. X.É. XX, XXX XX X. o zaplatenie 383,69 Eur s príslušenstvom takto

rozhodol:

- I. Konanie **zastavuje**.
- II. Žalovanému náhradu trov konania **nepriznáva**.
- III. Žalobcovi sa **vracia** preplatok súdneho poplatku zo žaloby vo výške 9,80 Eur, vrátenie preplatku bude vykonané prostredníctvom prevádzkovateľa systému Slovenská pošta, a.s., Partizánska cesta 9, Banská Bystrica.
- IV. **Nariaďuje** sa Slovenskej pošte, a.s., Centru spracovania poštového platobného styku a agend Košice, aby po právoplatnosti tohto uznesenia vrátila žalobcovi preplatok súdneho poplatku vo výške 9,80 Eur do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia.

odôvodnenie:

1. Žalobou podanou na Okresnom súde Banská Bystrica dňa 11.11.2021 sa žalobca domáhal voči žalovanému zaplatenia sumy 383,69 Eur s príslušenstvom. V upomínacom konaní vedenom Okresným súdom Banská Bystrica sp. zn. 36Up/723/2022 neboli splnené zákonné podmienky na ďalšie konanie, preto bol predmetný spis postúpený Okresnému súdu Revúca.
2. Okresný súd Revúca vo veci rozhodol platobným rozkazom č.k. 7Csp/29/2022 zo dňa 04.08.2022, ktorý následne pre nemožnosť doručenia žalovanému uznesením č.k. 7Csp/29/2022 zo dňa 23.03.2023 zrušil.
3. Dňa 20.03.2023 žalobca zobrať žalobu v celom rozsahu späť a navrhol, aby súd konanie zastavil.
4. Podľa § 144 zák. č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „C.s.p.“), žalobca môže vziať žalobu späť.
5. Podľa § 145 ods. 1 C.s.p., ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví.
6. Nakoľko podaním zo dňa 20.03.2023 zobrať žalobca žalobu v celom rozsahu späť, súd predmetné konanie zastavil.
7. Podľa § 256 ods. 1C.s.p., ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

8. Podľa § 262 ods. 1 C.s.p., o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

9. Keďže žalobca po začatí konania vzal žalobu späť, procesne tým zaviniť zastavenie konania a žalovanému tak vznikol nárok na náhradu trov konania. Nakoľko však žalovanému preukázateľne žiadne trovy nevznikli, súd rozhodol, že mu nárok na ich náhradu nepriznal.

10. Podľa § 11 ods. 3 zák. č. 71/1992 o súdnych poplatkoch v znení neskorších predpisov, poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správny súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci.

11. Podľa § 11 ods. 4 zák. č. 71/1992 o súdnych poplatkoch v znení neskorších predpisov, okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplacením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

12. Podľa § 11 ods. 6 písm. b) zákona o súdnych poplatkoch orgány uvedené v § 3, ktoré sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

13. Vzhľadom na to, že pred prvým pojednávaním bola žaloba vzatá späť, súd vrátil žalobcovi časť súdneho poplatku krátený o 6,70 Eur, t.j. vo výške 9,80 Eur (9,80 Eur - 6,70 Eur) prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s., po právoplatnosti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti výroku I a II tohto uznesenia možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia na Okresný súd Revúca, bude o ňom rozhodovať Krajský súd v Banskej Bystrici. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§127 ods. 1 C.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Proti výroku III a IV tohto uznesenia nie je prípustné odvolanie